

Z PRÁTELSKÝCH KRUHŮ

Z ROZDĚLOVA u Kladna, Čechy, 20. ledna 1912. — Milovaný Josífku a Františku! Přijímte od nás srdečný pozdrav a vřelý polibek. Psaní jsem od Vás obdržela dne 19. ledna, ale už u maminky, já již v Praze nejsem. Josífku, Vy píšete, že se Vám moc stýská. Než musíme myslet na to, že Vám zde žánynka zanechala ještě Františku, abyste se měl s tím těšit, a proto se musíte teď více věnovat jemu a žánynce přání "lehké odpočívání". — Maminka i tatínk Vám vzakují, když byste sem přijeli, že bychom Vás všichni s největší radostí přijali, alespoň bychom poznali věrného manžela a synáčka naší milované žánynky. — Dne 16. ledna, zrovna když jsem přijela z Prahy, dostala jsem po Ludmíle kabátce, za který Vám Frantíkovi děkuji. A ni nevíte, jak Růžence hezky sluší a jakou má z něho radost. říká, že má hezké "šičko". — Jak často Vás chodí navštěvovat Mařenka? Co teď děláte? Také jest u Vás taková zima jako tady? Již 14 dní jsem zde velké mrazy, také až 18 stupňů pod nulou. Pořádte zde bylo jako na jaře, až do 7. ledna; v poledne svítlo sluníčko, asi ve 4 hod. odpoledne přišlo a bylo asi 6 hodin na večer, ledy nastal velký převrat. Byl vítr, padal sníh a mrzlo, takže jsme měli strach, že z nás budou brzy rampouchy. Ale teď se už nebojíme, máme dost uhlí a dříví, tak nám zima nebude. Jen ať je zima, a lesopůl bude brzy žaro a na jaře snad Pán Bůh dá, že se uvidíme. Drahý Josífku, kdyby mně bylo aspoň tak 18 let, na nic bych nedala a jela bych k Vám, ale teď v 15 letech byla bych Vám tam málo platná. Jestli pak František také dělá směláky? A jste oba zdraví? Přijímte od nás ještě jednou pozdrav a mnoho polibků. Odepište brzy, abychom se mohli na Vás těšit. My se nemůžeme nikdy psaní dočkat. Na brzkou shledanou se těší Vás milující

rodina Beznoskova a Frnkova.

ZE SCHUYLER, Nebr., dne 7. února 1912. — Milá Fanyňko! Já Vás s Františkem všechny vespo- lěk pozdravuji. Dopis od Tebe jsem obdržel a také hned Ti na něj odpovídám, teď nemám moc na práci. Kukuřici už jsem odvezl, měl jsem jí z padesáti pěti akrů 16 set bušů a dostal jsem od 55 do 58 c. za buš. Teď jen pokládám a řezu dříví, abychom nezmarzi, neb zde letos panujou velké zimy — už zde bylo až 30 stupňů pod nulou. Babička nám vaří a opatruje malého Františka. Ty se ptáš, jak často k nám chodí Mařenka. Byla u nás jednou od té doby, co Johanka zemřela. — František směláky ještě nedělá, vždyť jsou mu teprve tři roky, ale na malou Lidmílku u maminky si často vzpomíná. říká, že spinká jí na hřbitově. Včera se drobet oteplilo, tak jsme se odstěhovali k dědečkovi na starou farmu. Jak jsem řekl Františkovi, že pojedeme k dědečkovi, hned sledval hráčky, že pryč si je vezme sebou. A když jsme přišli ke kočáru, povídá mi: "Tatínku, pojedeme se podívat na maminku a Lidmílku tam na hřbitově?" Přisvědčil jsem mu, že pojedeme, ale až bude tepleji. Jak sedou ke stolu a začnu psát, tu František chce taky "blestít", že pryč bude psát babičce do Čech a tetičce do Prahy. Ona ho to maminka na- ovlá, než zemřela, když Vám psá- vala a on si to ještě pamatuje. — Farmu jsem pronajal a dne 9. ú- nora budu mít dražbu na všechno ostatní majetek mimo na nářadí z domu, myslím jsem si, že by se li- dě toho třeba šitili, jelto jsme tu měli souchoťny. Tedy si to ne- chám a kdybych se někdy vrátil na farmu, nebudu to muset ale- spoň kupovat. Jakmile se na ja- ře oteplí, tak Vás a Františkem pojedeme navštívit. Maminka se také na te těšila. říkala, jestli jí bude lépe, že na jaře pojedeme do Čech. Jestli by Vás byla ráda vše- chny vidět i rodnou svou vesni- čku, ale už to toho, chudinka, ne- dočkala. Já sám jsem ani nevě- děl, jak ona mihovala český národ a všichni si mateřské své řeči, až když sám zemřela Lidmílka. Je- likož se nemáme českého kněze,

žádala mne, abych opatřil české- ho řečníka a na pomník abych jí dal též český nápis. V jedné její krabici na dopisy našel jsem ně- kolik vlasteneckých dopisů a více básní, vystřihánek z novin, na kteréž jest náš "Pokrok" snad nejštědřejším českým časopisem v Americe. Milý čtenáři, když já si svoji manželku vzal, byla chudá a z Čech přijetá. Koupil jsem jí i šaty na oddavky. A byl jsem s ní živ úplně spokojen. Ona mně u- vářila a vyprala a ošetřila si dítě- ky — a to je všechno, co mně od- ženy žádat ten, kdo ví, co ženka práce je. Já to seznal, když se mi manželka rozstala. Stoukala mi přes 9 měsíců a dceruška osm. — Služku jsem nemohl zjednat, až jsem nabízel \$6.00 týdně — lidé se báli náказы. Jezdili jsme od lé- kaře k lékaři, až jsme jich vystří- dali třináct a stálo mě to \$1,070. A všechno to bylo marné. Lékaři mě pořád těšili, že manželce pomo- hou, pomohli mi ale od peněz. V south-omažské nemocnici čítali mi \$5.00 denně mimo lékafé a v Co- lumbus \$6.00 denně s lékafé. Ale- le já peněz nelitoval a jen pořád jsem doufal, že se to snad obrátí k lepšímu. A též i moje manželka stále doufala v Boha, že jí zachrá- ní. Ale Pán Bůh rozhodl jinak. — Dne 18. října nám zemřela dceru- ška v Denver, Colo., a jeli jsme jí domů pochovat. A dne 22. listo- padu následovala dcerušku moje věrná manželka. Milý čtenáři, ni- kdo, kdo to sám nezkusil, nenuvěří, jak to byla pro mne rána. Kdy- bych byl ztratil všechn svůj ma- jetek, nebylo by to pro mne ani z- daleka tak hrozná ztráta u poro- vnání s onou, jež mne potkala ú- nrtim milované dcerušky a věrné manželky. Jak nerada odebázela — všeliké odporne léky užívala, jen aby se smrti ubránila. Ale byl to již nešťastný můj osud, že jsem jí musel ztratit. — Můj otec byl v roku 1866 v Čechách v bit- vách u Jičína a u Králové Hradce. Tři koule mu uvízly v prde- li v tašce a žádná mu neublížila, kdežto kamarádi vedle něho kle- sali. Stáli v lese na vršku u Prů- šáků proti nim. A místo aby do Průšáků střelili, byli komandová- ni ustupovat. Když pak se Průšá- ci dostali na vršek, počali do nich pálit a pak je zahnali do jičínské- ho rybníka. Průšák střelil do nich a rakouské dělostřelce zas pře- ně do Průšáků. Místy kráčeli a místy museli plavat a někteří se u- topili. Bylo to v noci, ale při tom ohni bylo prý vidět tak dobře ja- ko ve dne. — Milá Fanyňko, ne- smíš se na mne zlobit, že jsem dal Tvůj dopis uveřejnit v časopise! S pozdravem et. redakce i milým čtenářům znamenám se

Josef Hamata.

Z BRAINARD, Nebr., 31. ledna 1912. — Čtenáři redakce! Minule jsem vám psal že jsem dostal na krismus chřípku a na nový rok u- pomínku. Ale mršce chřípce se u- nás zalíbilo, snad proto, že u nás viděla hodně jaternice a chtěla mě o ně oloupit, aneb že mi chtěla způsobit hodně obtíží, a tak si u- mne pobyla několik dní. Aby ne- byla sama, podržela si doma také mne. Z toho povstala domněnka, že stůň, ježto nejdu do saloonu, kde obyčejně kolektují předplat- né na "Pokrok." Mnozí se hlásili, že by si rádi předplatili, ale že ne- ví komu, poněvadž starý jednatel státní a jiného tu není. Zpráva ta domesla se i do Omahy a vydava- telstvo bylo nuceno ustanovit jed- natele jiného. Tomu jsem se ani- tak nedivil, jako spíše poplachu, který tím byl způsoben. zrovna ja- ko když byla zpráva. Ti, kte- ří měli zapláceno, přiběhli ke mně pro peníze. Které nebyly ještě o- známeny, ty jsem vrátil. Podotý- kám, že pánové ti mohou být uji- stěni, že jsm sám majetný, netou- žím nikterak po mazolech lidí chudých. Tu pro mne poslal pře- tel P. Patřelka, v jehož hostinci kolektují, a tak mi dána byla pře- lžitost jednu vyplít. A při tom jsem se domluvil. Pan Patřelka dal za mne dva tisíce záruky sur- ti, abych mohl dále kolektovat. — Dnes jsem řekl: "Zeno, já ještě neumřu. Už jsem za \$1.00 xyru- bu, ale více ho ulítat nebudu." — Přines jaternice, a sice dvě hodně veliké, já teď budu proti chřípce užívat jaternice. A stalo se. Ja- ternice přišly ze světa a zároveň i asi galion kávy, ježto jsem měl po- užívati notnou hleď. A to máš pomohlo tak dalece, že mhu zase

úřad jednatele a kolektora správ- ně zastávat. Nejsm tedy suspen- dován, jak se mnozí domnívali a snad by tomu byli i povděční, jež- to jsem tvrdý republikán. Nu, ne- tajím se tím a také si nikým zá- sadu svou nedám vymluvit. Kdo chce zásadu svou tajit, nechť tak činí, není mu v tom bráněno. Kdo však zásadu svou mění přilíš ča- sto, není mužem spolehlivým — jako pokřtěný žid nebývá zpravi- dle dobrým katolíkem. Za peníze koupil se všechno, jen ne člověk poetivý. Raději bych se dal mu- čit, než bych zradil svoji stranu. A proto jsem si umínil dočkat se příští presidentké volby na pod- zim — budu již volit dvanáctého, tak bych ještě rád odezlat svůj hlas své straně. Jsem již star, tu neupírám, ale totéž čeká na kaž- dého. Též doznávám, že nejsem oblíben u každého, než i já nemám každého rád. Nemožná to věc, li- bit se lidem všem. Vydavatelstvo "Pokroku" zaslalo mi zásohu pre- mii, abych je rozdál těm nedočeká- vým, s tím podotknutím, abych jen dále pracoval v zájmu listu. — Každý tedy dostane, co mu patří a vše bude zase dobře. Není ostatně třeba hned se tak rozčelovat. Vy- davatel nemůže stále stát u tele- fonu, aby mohl hned každému odpovědět, a i to vyžaduje hodně času. Stane-li se, že někomu ne- přijde list aneb není hned kvito- ván, je zle. Než posílají každé předplatné, nevyplatilo by se jed- natelství při jeho služběm a vydava- telstvu také ne při tak nízkém předplatném. Vina nesprávného dodávání listu spočívá mnohdy u- pokovním dodavatelů. Uvedu zde příklad: Můj zeť byl pozván na svatbu a byl jistě očekáván. Než přítelák z David City přivezl mu pozvánku až za 5 dní. Tázete se, jak se to stalo? Inu, počták uví- chl králíka, skočil s vozem a vyšle- lil. Koně se lekli a rozházeli po- štu po cestě. Pozvánka byla na- lezena až pátý den a dodána tepr- ve kam patřila. A tak se děje i- jinde a vina se přičítá na vrub buď vydavatelstva aneb jednate- le. Vím, že vydavatelství časopisů musí mít kaechů žaludek — že musí zažít všelijaké nepřijemno- sti. A když nemají takovou po- vahu, nemohli by setrvati v tako- vém povolání. Je to věru hořká pilulka. Co jen já jako jednatel jsem zažil, nemohu ani vypsat, než bylo to většinou vinou těch ne- předložených a s těmi musí pří- nížet útrpnost. Vám, moji pří- telové, děkuji za dosavadní důvěru a etěně vydavatelstvo mi zajisté odpustí někdy tvrdá ta slova. Já si přeji jen dočkat toho, kdo bude příštím presidentem a pak nechť zemru. V úctě váš

Josef Kastl.

ZE SAN FRANCISCO, Cal., 2. února 1912. Čtenáři redakce! Zde zasílám \$2.50 jako předplatné na "Pokrok Západu" do staré vlasti a žádám etěnou redakci za promi- nutí, že jsem se tak opozdil. Jest- velice záhodno, by krajané před- pláceli dobré české časopisy svým známým do staré vlasti, neb mno- zí tam nemají mnoho peněz, jak my zde žijeme a tudíž časopis jest jeden z nejlepších tůmočníků me- zi námi a starou vlastí. Ostatně jsou tam též zprávy z vlasti a růz- ně zábavné a poučné články. Tam obyčejný dělník nemůže si noviny předplatiti pro nedostatek výdě- lku a pak tam jsou časopisy mno- hem nákladnější, kdežto my zde ty \$2.50 již lehceji zaplatíme. A teď něco o tom zlatém západu. Jako mnoho mladých lidí touží poznati západ, tak i já vydal jsem se tam před rokem, jednak abych seznal kraj, jednak za lepším výdělkem. Má cesta vedla do Denver, Colo.; Wyoming, Idaho a až do Portland, Ore., kde jsem pracoval při svém zaměstnání kožníkem 10 měsí- ců. Toto město čítá 207,214 oby- vatel a má krásnou polohu; roz- kládá se po obou stranách velké řeky Columbie. Z východní a zá- padní strany obklopují je hory a krásné jehlňnaté lesy. Jest to město velice obchodní a skvělá- nádu míru čerstvé, takže v lidém- městě nevidím jsem tolik stavěti jako tam. Mnozí dělníci myslí, jakmile přijedou na západ, že zde již na ně čeká práce, ale zmil se. Zde jest tisíce lidí čekajících na práci, kteří by rádi dělali a práce oceň. Jakmile objeví se zde něja- ká stávka, tu ihned páni kapitali- sté objednají si celé vlny lidí z- Chicago a z jiných měst východu,

snížíte jim jízdné a ti, když ji- ná práce není, musejí dělat skěby aneb tít bídu. To všechno zaví- ňují kapitalisté, kteří vylákají sem spousty lidí, by měli dost laciných dělníků. Já krajanu varuji, by na takovouto práci jezдили. V létě je zde práce všude dost, když se o- tevírou dřevařské tábory a jiná pra- ce na venku. Počasí v Oregonu je zdravé, léto jest nepřilíš horké a v zimě hodně prší. Krajanů tam je usazeno dosti, též sokolská jedno- ta jest v Portland založena. Já vyhlíd jsem si teď San Francisco. Zde se zdržím pár týdnů a pak ze- vrubněji chci poznati tento stát. Též zde jest mnoho krajanů a mnoho těch, kteří zde vlastní do- bré obchody, na př. pan Foušek, který zde vlastní dobře prospíva- jící pekařský a restaurační ob- chod, kam se krajané schází na dobré český oběd. Tolik prozati- m dosti bude-li redakce s mým dopi- sem spokojena, budu psati podru- hé více. S pozdravem všem čte- nářům "Pokroku"

Aug. Šrámek, 789 Howard St., San Frisco.

(ZASLANO.)

Dovolují si mimochodem po- dotknouti pouze malou poznámku, týkající se referátu ohledně ma- škarního plesu Kat. Podp. Sokola, uspořádaného v sobotu dne 3. ú- nora v Sokolovně, kde mezi jiným pan zpravodaj píše následovně: "Při výborné hudbě p. E. Chlebo- ráda rozvířil se po odmaskování taneční rej, tak že při takovém návalu hostů nebylo možno mluvit o volném tanci a že to bylo jakési šimutí se párků, jež činilo dojem jedině vlny, pohybující se jako mořský vír, jenom že ne nebezpeč- ný, alespoň z rozjařených tváří tak bylo znáti a mimochodem vši- chni vrhali se v taneční rej. Och, valčík — ten volný, sladký, váb- ný a čarovný valčík, který byl tam hravý vřelý, který mu odolá? Jak chcete od mládeže, aby se zdržela tance, když ani dědečkové tomu neodolali? A bylo dost těch starých, kteří činně účastnili se tanečního reje, z něhož si odná- šeli domů milé vzpomínky."

K tomuhle pouze podotýkám, že ty pěkné valčíky a polky byly mnou zapůjčeny p. E. Chleborádo- vi, a já sám co hudebník jsem ú- činkoval a všeobecně bylo dáváno na jevo, že takové pěkné hudební- ny žádný jiný nemá než ona ka- pela. Jak jsem již pravil, pan Chleborád si ode mně hudebníny vypůjčil a tak si vypomáháme je- den druhému. Zábava při výbor- né hudbě byla velice pěknou a všichni se bavili znamenitě dlou- ho do noci. Toto jest pouze na vy- světlenou jistým pánům, kterým huda pana Em. Chleboráda a p. J. R. Fialy je sol v ošlech a kde jak mohou, tuto snižují. Všem spolkům odporučuji a zaručuji do- bron hudbu od výše udaných ka- pel beze všeho "pufování". Kterí páni kapelníci z venkova přáli by si pěkné a svízně české hudební- ny, necht pšou na:

Josef R. Fiala, 1718 So. 8. St., Omaha, Nebr.

TADY JE TO! Orion. Sehná-li Bvám něco, kupte si ihned 15člennou bylinnou směs "ALPU", sestavenou z nejlepších léčebných bylin evropských. Zdejšíte zdarma české pupy. Píšte hned česky na adresu: ORION, I. Box 897, Omaha, Nebr.

Česká školka. Murrill, Mich. Mayer's Plant Nursery.

OZNÁMKOVÁ KANCELAR. Obstarávám a přijímám oznám- ky do všech českých, slovancký- polských a chorvatských časopi- sů v Americe. Jsem výhradní ozna- mkový zástupce těchto časopisů. Po- dávám všude informace, ty- skají se výhod, kteréž se posky- tují oznamovatelům a obchodní- cům, kteří si přejí osmazovat. (1) Obstarávám překlady do všech ře- čí. (2) Kánu Vám svazem všech me- zoslovanckých časopisů na požád-ání. Alois J. Bankař, 1917 1836 So. Ashland Ave., Chicago, Illinois.

PŘESVĚDČTE SE. + o dínku, jaký bude mít malá + + oznámka v tomto listu uveřejně- + + ná na váš obchod. Malé vydání + + za oznámku přinese vám dobrý ob- + + chod.

O TOM. + nemůže být pochybnosti, že kdo + + oznamuje, činí veliké pokroky, a + + obchod jeho se stále zvedá. Má + + me sta důkazů, že oznamovatelé za + + stali předem ohnso na oznámku, + + chtějí jí mít po třikráte uveřej- + + něnu; však během čtrnácti dnů + + prodali a oni oznámku nusení by + + 4 dvolet. Napíšte svou oznám- + + ku ještě dnes, a pošlete nám ji k + + uveřejnění a příloženým ohnose + + a budete s výsledkem jisté uspo- + + kojeni. Menších oznámek než za + + 25 centů nepřijímáme. Adresujte: + + POKROK PUBLISHING CO., + + 1417-19 So. 13th St., Omaha, Nebr. + + + + +

NA PRODEJ.

HLEDÁTE FARMU? Proste rentujete farmu, do kterých musíte mít v dobytku a náčiní víc pe- něz než zně zde v krásném

ČESKÉM WISCONSINU koupíte pěknou farmu a při hospodaře- ní na svém pozemku pracujete stále v zájmu svém!

— HLEDTE! — Prodám Vám krásnou 160ku u našeho pěkného města

NECEDAH, WIS., za \$2,000.00. Obstojná stavby, 50 akrů obdělané, ostatní les, půl mile od školy, a příležitost přikoupiti sousední ne- obdělanou 160ku za tisíce dolarů.

Odkládaní přivádí ztrátu a tak si po- spějte a pište — aneb přijďte — na nejstaršího a prvního českého p. j. v tomto okrese, který se zde usadil roku 1881.

Joseph J. ROSYPAL, Necedah, Wis.

Pěkněné pozemky — 40 bušů po a- kru od \$25 do \$35 za akr. Máme na prodej přes 20,000 akrů nejvybraně- jích farmerských pozemků v okrese Cheyenne, Neb., kde úroda byla již po dvádnát let nepřetržitě, a její průměr v r. 1910 a 1911 byl nejlepší ve státě. — Vojtěška je zde jednou v hlavních plodi- n. Lepší ornice, vody a podněl ne- najdete nikde. Píšte si o podrobné in- formace níže. Jednatel přijímame všo- de. Fundingland Investment Co., Bid- ney, Nebraska. 30-4c

NA PRODEJ: Lot s domkem o 3 světnicích, nedávno vystavěným v če- ské čtvrti. Přítná prodejce jest: od- jezd na domovinu. K doptání u Josefa Nového, 1711 N. Str., So. Omaha. 30-3p

PRODÁ SE FARMA o 240 akrech, 70 akrů vzděláno, 5 akrů alfaly. Stav- by v dobrém pořádku a živá voda běží přes celý pozemek. Dobrá přilžitost pro toho, kdo má zálibu v dobytku, neb farma hraničí se školní seki. Blížší- podrobnosti sdělí majitel Chas. Jancu- šek, Dixon, So. Dak. 30-1f

NA PRODEJ 40 akrů zavodnané pů- dy a výstavovnosti, 10 akrů alfaly, ce- lé pod pluhem. Přímo od majitele v české osadě Malin, Oregon. Hlašte se u Wes Westreihl, Malin, Oregon. 28-4

3 krásné majetky blíže dráhy U. P. New Sidng, Neb. Prodají se lacině. — Hlašte se u Pokroku Západu. 34-1f

LÉKARNA na prodej neb pronajm- v živém městěčku ve východní Ne- brasce v bohaté krajině. Velice dobré místo pro spolehlivého lékařníka. Jen spolehlivý necht se hlásit. Informa- ce podá administrace tohoto listu. Adre- sujte: Lékárná, care of Pokrok Zápá- du, Omaha, Nebraska.

POZEMKY V MICHIGANU farmy . ovocné pozemky na prodej v okra- Maize, za nejlevnější cenu a lehké splátky. Prod tedy nejliti do Michiga- n koupit pozemek a hřt svým vlastním peněz. Chcete-li věděti více o Michi- ganu, pište na adresu Joe Thomas 258-3rd Ave. Manistee, Mich. 44-1f

NA PRODEJ mám lékárnu v Ne- brasce, bez budovy, která se má- pronajmout na delší dobu. Město má 1,500 obyvatelů, přes 300 českých ro- din v městě a okolí. Dráha má zde odbočky a platí dělníkům zde \$12.00 měsálně. Přítná prodejce je zdrav. Dále hodinářský a klenotnický obcho- du na prodej. Málo zboží na ruce. Blí- žší podrobnosti v administraci t. l.

ZAHRADA MINNESOTY (Park Re- gion of Minnesota), to jest rezervace White Earth a okolí, je dnes najlib- nější krajinou pro člověka méně rá- kouského. Vlhký vřdy dástatok, půd- řerá a jímek vesepod, korna se dají dobat voda, laciné dříví, blížší trhy mírné podmínky. Hojně jeztek, ryb: scže, maoha Čeští již zakoupili. Les \$10, prerie \$20, vzdělaná farma \$30 akr a nad, vše dle vzdělanosti od 10- řky by nebo zařizování. Píšte: Charles Hu- ška, Detroit, Becker Co., Minn.

Několik krásných farm v mim. toho- sal 2 akore při dráze Rock Island v usak, Colo. Tento pozemek se nalézá v dořevém pásmu. Vše v okolí se pro- dává od \$2 až do \$10 více za akr než- tento pozemek. Hlašte se u Pokroku Západu. 34-1f

NA PRODEJ 170 akrová farma blíz- e dobrého města ve východní Nebras- ce s velmi bohatou cenou. Dobrá stav- ba, zahrada, vše upraveno, dubá sta- va a pěkná poloha. Hlašte se bez od- ladu u administrace tohoto listu. 3-1f

ŠKOLNÉ (scholarship) v obchodu škole v Omaze, Lincoln neb Grand Is- land, prodá za sníženou cenu "Kome- rský", Lincoln, Nebr. Píšte o podro- bosti na: J. L. Bouchal, Station A, Lin- coln, Nebraska. 39-1f-g

Krásné pozemky v okrese Kimba- blize městačka Dix a Kimbal, Neb. Ty- to pozemky jsou velmi laciné. Můžete koupiti čtvrt neb celou seki. Hlašte se u Pokroku Západu. 34-1f

NOVÝ DŮM se čtyřmi lody, studna a všecko zařízení ve Wahoo, Nebr., vymění se za majetek v South Omaze. Dotazy zodpoví: Anna Kuliková, 2303 U ul., South Omaha. Tel. Bell 1343— Indpt. 1263. 19-1f

PRODÁM LACINO několik farem v dobré nové krajině pouze těch, kteří by se na farmě usadili a pozemek obdělávali. Na špekulaci tyto farmy ne- prodám. Žádám pouze malou splátku a ostatek na čas a mírnými úroky. Mám farmy v různých státech a v zdravých krajinách. Duplíte na Ben I. Tanner, Muskwaki Block, Cedar Rapids, Iowa. 27-4m v 1 P

PŘIJME SE.

PŘIJME SE ihned řádná dívka, která se dobře vyzná ve veškeré do- mácí práci. Plat slušný. Hlašte se u: Frank Yun, 2227 So. 16. St., Omaha, Nebr. 30-1f

MLADŠÍ DÍVKA, která by se chtěla učiti šiti, necht se ihned přihlásit u: Miss Anna Šitek, 215 City National Bank Bldg., 16. a Harney ul., Omaha, Nebr. 29-1f

PŘIJME SE ihned dělník, který se vyzná v každé práci na farmě, buď se měsíce aneb na celý rok. Dobře, stálému a střízlivému muži dostane se dobré mzdy. Hlašte se u A. M. Prerost, R. R. 2, Woonsocket, S. Dak. 28-3p

PŘIJME SE dobrý a zručný dělník, který se vyzná v oboru pekařském. — Stálé místo pro dobrého dělníka. Hla- šte se u Chas. F. Frenzer, 2568 Burt St., Omaha. 30-1p

PŘIJMEME JEDNATELE. Platíme \$20 týdně mzdy jednatelům, při pro- dejí našich sřafých, stříbrných a niklo- vých Elgin a Waltham hodiněk a fetiš- ků na jich přátele a známé na měsíční splátky po \$1 a \$2. Potřebujem muže jako jednatele cestující od města k mě- stu, kde Češi jsou usazeni. Dále jed- natele místní, pro místo jich pobytu. Platíme \$20 týdně jednatelům, věnuj- eím nám každý svůj čas nebo 48 tý- denní mzdy jednatelům, pracující pro- nás pouze po večerách, když svoji do- mní práci skončili. Hlašte se pouze mu- ži poetiví a udejte své nynější zaměst- nání. North American Sales Company, Box 954, Dept. 206, New York. 28-3p

JSEM 27 roků star a svobodný; hie- dám práci na farmě, kterou jsem po 3 roky zastával. Rudolf Horeicka, 421 N. 17. St., So. Omaha. P

RŮZNÉ

VDOVEC prostředních let, osamo- cen, hledá touto cestou společníci, sta- řší dámu neb mladší vdovu do 35 roků. Sňatek není vyloučen. Přihlášky pod- značkov "Upřimnost" zašlete na ad- ministraci "Pokroku Západu", Oma- ha, Nebr., jež Vám sdělí adresu. 30-1p

NABÍDNUTÍ K SŤATKU! — Hie- dám slušnou dívku dobrého srdce — ve- stáří od 18 do 25 roků. Jsem stáří 29 roků a svobodn. Další dohodnutí pří- sězně. Píšte na adresu: John Moňnar, Box 22, Ulyses, Nebr. 30-2p

Nejlepší kožičky, mužské a ženské kožičky vyrábí největší česká dílna ozbočnická na západě. Též dělá nejlep- ší správký za mírné ceny. Potřebuje- te-li něco, dopište na Joseph Pohor- ský, kožičník, Security Building, Ce- dar Rapids, Iowa. 8-1f

PŘÍMORSKÝ TEXAS.

Mám v prodeji tisíce akrů krá- snych zafizovaných a vzdělaných fa- rem, lesů a surových přerých pozemků ve středním a přímoř- ském Texasu za mírné ceny a za- lehké splátky. Píšte si o český pozemkový popis Texasu a o se- znám a ceny pozemků, které pošlu zdarma na požádání. Píšte na: JOS. DEDEK, Rosenberg, Tex.

V pádu, že vaše dítka čtou anglicky anebo franc. budou. Chcete, aby se naučili americkým způsobem psaní, učen, slovo, obrov dobytka, včelství, zahrad- níctví a povozem, zahrádkářství aneb- že farmářství? Chcete je chrániti před špatnou četbou anebo podve- do? Je-li tomu tak, objednejte si svůj malý Farm Journal jest to nejlepší, ne slavné mlásko. Jeho redaktor jest praktický muž a ten jest psán pro pracovité lidi. Jeho čtenářské shopen jsou pro- stě tisíce umělců, kteří žijí na- stle se společníci. Chcete-li ná- stle, seneca, seneca, stěp do- kovat, dráček anebo potřeby do- domácnosti, jeho čtenářské shopen obsahují jen krásnou občinky. On má více obdivatelů, nežli stu- řičtíci jiné farmářské anebo do- mácí časopis na světě. Píšte \$1.00 za přílohu před- plátní. Píšte se vám vrátí, ne- budete-li spokojeni. Píšte hned, je-li třeba. Farm Journal, 361 N. Clinton St., Philadelphia, Pa.